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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

                                                                                 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 
                                                                                 

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

    
        Αριθμός Απόφασης  175/2022 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό  11/07.04.2022, της Κατεπείγουσας συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής 

του Δήμου Ήλιδας. 
 
 

ΘΕΜΑ: Αποδοχή όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα  «Παρεμβάσεις με στόχο την 
βελτίωση του Δημόσιου χώρου» του Υπουργείου Περιβάλλοντος που 

χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης μέσα από το έργο «(Sub. 1 
– 16873) Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και του 
δημόσιου χώρου και υποβολή πρότασης με τίτλο έργων δασικής αναψυχής , 

προστασίας και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος στο δάσος θινών Αμαλιάδας 
στη θέση Μαραθιά του Δήμου Ήλιδας». 

 
 
         Στην Αμαλιάδα, σήμερα 07-04-2022, ημέρα Πέμπτη και από ώρα 15:00μ.μ., έως 

16:00μ.μ συνήλθε σε Κατεπείγουσα συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με 
αριθμό πρωτ. 7597/11/07.04.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που εκδόθηκε και 

επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη της, σύμφωνα με του άρθρου 75 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) 
όπως  αντικαταστάθηκε από το άρθρο 77 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ Α’ 133) και ισχύει. 
 

       Ο λόγος που συντελεί στην κατεπείγουσα σύγκληση είναι η άμεση λήψη απόφασης για 
τα ανωτέρω τρία θέματα καθότι, εάν παρέλθουν οι προβλεπόμενες προθεσμίες, τότε οι 

ανωτέρω διοικητικές  διαδικασίες θα ακυρωθούν. Επίσης για το τέταρτο θέμα είναι αδήριτη 
ανάγκη,  εν΄ όψει της νέας αντιπυρικής περιόδου που ξεκινάει νωρίτερα φέτος (από 
15.4.2022) καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε τις νέες προκλήσεις με πρόληψη, με την  

εκτέλεση έργων, εργασιών, υπηρεσιών, σε περιοχές ιδιαίτερης προστασίας εντός των 
διοικητικών ορίων του Δήμου μας. 

     Η Οικονομική Επιτροπή ψηφίζει ομόφωνα για τα κατεπείγον της συνεδρίασης. 
 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε διά περιφοράς σύμφωνα με τις διατάξεις του  άρθρου 67 
του Ν.4830/2021 (A΄169), με το οποίο τροποποιήθηκε η παρ. 1 του άρθρου 10 της από 
11.3.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης 

των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού Covid-19 και της ανάγκης 
περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55) όπως κυρώθηκε νομοθετικά με το άρθρο 2 του 

Ν.4682/2020  (Α’ 76), σύμφωνα με τις Εγκυκλίους ΥΠ.ΕΣ. 426 ΑΠ.:77233/13.11.2020 
(ΑΔΑ: 6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) και 643 ΑΠ.:69472/24.09.2021 (ΑΔΑ: ΨΕ3846ΜΤΛ6-0Ρ5) και 
την υπ.αριθμ. ΚΥΑ Δ1α/Γ.Π.οικ. 17567/25.3.2022 (ΦΕΚ Β’  1454), με τα παρακάτω μέλη 

της Οικονομικής Επιτροπής που  στο  σύνολο εννέα (9) μελών, δήλωσαν παρόντα τα επτά  
(7) μέλη. 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο κ. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, κατόπιν κατάθεσης από 5.4.2022, στο 
Γραφείο υποστήριξης αιρετών οργάνων του Δήμου, τις υπ΄αρίθμ.1777Β/24.3.2022 έκθεσης επίδοσης 
αίτησης Αναστολής εκτέλεσης, της αριθμ.πρωτ.:ΕΜΠ.12/21.2.2022 απόφασης του Συντονιστή της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου , Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 

           Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 
. . . . . . . .  . .  . .    .    .    .   .    .    .   .    .   . 

                                               3ο Θέμα ημερήσιας διάταξης 

 

      Τέθηκε υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής, η από 5.4.2022 εισήγηση από 

Γραφείο προγραμματισμού,  του Δήμου με θέμα: «Αποδοχή όρων συμμετοχής στο 

Πρόγραμμα  «Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση του Δημόσιου χώρου» του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης μέσα από το έργο 

«(Sub. 1 – 16873) Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και του 

δημόσιου χώρου και υποβολή πρότασης με τίτλο έργων δασικής αναψυχής, προστασίας και 

ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος στο δάσος θινών Αμαλιάδας στη θέση Μαραθιά του 

Δήμου Ήλιδας». η οποία αναφέρει: 

  «Σύμφωνα με την πρόσκληση του Υπουργού Περιβάλλοντος με Α.Π.:οικ. 

ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/19751/131/28.2.2022 ΑΔΑ: 665Ψ4653Π8-ΡΣΝ, με τίτλο: ΕΛΛΑΔΑ 2.0 ΕΘΝΙΚΟ 

ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ_ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ, 

ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ» 

που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης μέσα από το έργο «(Sub. 1 - 16873) 

Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και του δημόσιου χώρου» της 

δράσης «Παρεμβάσεις σε αστικές περιοχές και στο κτιριακό απόθεμα» - ID 16873 - , που είναι 

ενταγμένα στον πυλώνα 1 της Πράσινης Μετάβασης στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, Άξονα 1.2 - Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού αποθέματος της χώρας και 

χωροταξική μεταρρύθμιση (εφεξής ονομαζόμενο Πρόγραμμα). Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο 

του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης -NextGenerationEU. 

    ΚΑΛΕΙ 

(α) τους ΟΤΑ α' και β' βαθμού της χώρας, και (β) τις Αναπτυξιακές Ανώνυμες Εταιρείες / Οργανισμοί 

ΟΤΑ (ΑΑΟΤΑ) και (γ) κάθε δημόσιο φορέα/υπηρεσία που νομιμοποιείται βάσει των αρμοδιοτήτων του, 

να συμμετάσχει, υποβάλλοντας σχετική πρόταση σύμφωνα με το αντικείμενο της παρούσας, για την 

υποβολή προτάσεων, προκειμένου να ενταχθούν στο Πρόγραμμα. 

                          ΠΑΡΟΝΤΕΣ                ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λυμπέρης Γιάννης- Δήμαρχος/Πρόεδρος 1.Aμπού Χάντμπα Μισέλ-μέλος 

2.Ζαχαρόπουλος Βασίλειος-Αντιπρόεδρος 2.Αναγνωστόπουλος Κων/νος- μέλος   

3.Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος  

4.Παπαδόπουλος Βασίλειος-Αντιδήμαρχος  

5.Αστερής Ευγένιος-μέλος  

6.Παναγιωτάρας Παναγιωτης-μέλος     

7.Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος  

ΑΔΑ: 9ΙΠΑΩΡΘ-ΦΤΜ



3 

 

 

     Οι προτάσεις που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης αφορούν στη 

χρηματοδότηση των Δικαιούχων για παρεμβάσεις στον δημόσιο χώρο και στο κτιριακό απόθεμα 

αστικών περιοχών ή ενοτήτων με στόχο την βελτίωση της αναπτυξιακής δυναμικής της περιοχής 

παρέμβασης και της ευρύτερης γεωγραφικής της ενότητας ή ενοτήτων, που μπορεί να 

περιλαμβάνουν: 

      Παρεμβάσεις στον δημόσιο χώρο και στο κτιριακό απόθεμα (δημόσια και δημοτικά κτίρια) αστικών 

περιοχών ή ενοτήτων, με στοιχεία εκσυγχρονισμού, λειτουργικότητας, βιοκλιματικού σχεδιασμού και 

ενεργειακής αναβάθμισης, προώθηση της κυκλικής οικονομίας, διαχείρισης των φυσικών πόρων, 

υιοθέτηση «έξυπνων» εφαρμογών και καινοτόμων τεχνολογιών o Παρεμβάσεις 

πολυεπίπεδης/ολοκληρωμένης αναβάθμισης στον δημόσιο χώρο και στο κτιριακό απόθεμα (δημόσια 

και δημοτικά κτίρια) σε αστικές περιοχές ιδιαίτερης πολιτιστικής ή / και ιστορικής σημασίας όπως π.χ. 

τα ιστορικά κέντρα o Παρεμβάσεις πολυεπίπεδης/ολοκληρωμένης αναβάθμισης στον δημόσιο χώρο 

και στο κτιριακό απόθεμα (δημόσια και δημοτικά κτίρια) σε αστικές περιοχές για την εφαρμογή 

μέτρων πρόληψης και προσαρμογής στην αλλαγή του κλίματος και την ενίσχυση της αστικής 

ανθεκτικότητας o Υλοποίηση ολοκληρωμένων προτάσεων που αξιοποιούν τον βιοκλιματικό σχεδιασμό 

και τις «έξυπνες» εφαρμογές 

Συνολικά, οι Δικαιούχοι θα χρηματοδοτηθούν ώστε να υλοποιήσουν έργα και δράσεις με 

περιβαλλοντικό όφελος, καινοτόμα στοιχεία και αναπτυξιακό χαρακτήρα, ώστε να καταστούν εν 

ευθέτω χρόνο τεχνολογικά προηγμένες και κλιματικά ουδέτερες. 

Ειδικότερα, η Παρούσα Πρόσκληση αφορά στρατηγικά έργα στον δημόσιο χώρο και στο κτιριακό 

απόθεμα αστικών περιοχών ή ενοτήτων με στόχο την βελτίωση της αναπτυξιακής δυναμικής της 

περιοχής παρέμβασης και της ευρύτερης γεωγραφικής της ενότητας ή ενοτήτων, που αναπτύσσονται 

σε 7 άξονες ως κάτωθι: 

1. Αναπλάσεις εμβληματικού χαρακτήρα, οι οποίες μπορούν να συμπεριλαμβάνουν ολοκληρωμένη 

ανάδειξη και αναβάθμιση ιστορικών κέντρων, ή άλλων ευρύτερων αστικών περιοχών, καθώς και 

αναπλάσεις μεγάλων παραλιακών ή άλλων ιστορικών και σημαντικών μετώπων. Ενδεικτικά έργα που 

χρηματοδοτούνται είναι: 

α. Ανάπλαση ιστορικών κέντρων, ευρύτερη ανάπλαση υποβαθμισμένων περιοχών, ανενεργών 

βιομηχανικών περιοχών κ.λπ. συμπεριλαμβανομένου του υπαίθριου Κ.Χ. και κτιριακών μονάδων 

(δημόσια και δημοτικά κτίρια) 

β. Σημαντικές πολεοδομικές και περιβαλλοντικές παρεμβάσεις σε υπαίθριους Κ.Χ. όπως δίκτυα ήπιας 

μετακίνησης για πεζούς και ποδηλάτες, μεγάλης κλίμακας πεζοδρομήσεις σημαντικών οδικών αξόνων, 

δημιουργία γραμμικών οδικών πάρκων κ.λπ. 

γ. Επισκευή, αναβάθμιση και επανάχρηση κτιρίων (δημόσιων και δημοτικών κτιρίων) δ. 

Αποκατάσταση και αναβάθμιση όψεων μεγάλων αστικών ιστορικών μετώπων σε πλατείες, μεγάλους ή 

σημαντικούς οδικούς άξονες 

ε. Εκτεταμένες αναπλάσεις παραλιακών μετώπων (δημόσια ή/και δημοτικά κτίρια, ελεύθεροι δημόσιοι 

χώροι, πράσινο, λιμενικές εγκαταστάσεις, χώροι αναψυχής κ.λπ.). 

2. Αποκατάσταση και επανάχρηση κτιριακού αποθέματος (δημοτικών κτιρίων) οι οποίες μπορούν να 

συμπεριλαμβάνουν αποκατάσταση και επανάχρηση κτιρίων ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής αξίας 

(διατηρητέα ή μη) καθώς και κάθε άλλου ανενεργού κτιριακού αποθέματος (αφορά σε δημόσια ή/και 
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δημοτικά κτίρια) , αισθητική, λειτουργική και στατική αναβάθμιση κτιρίων ή/και ολόκληρων κτιριακών 

συνόλων (δημόσιων ή/και δημοτικών). Ενδεικτικά έργα που χρηματοδοτούνται είναι: 

α. Παρεμβάσεις αποκατάστασης ή/και επανάχρησης και βιοκλιματικής αναβάθμισης δημόσιων ή/και 

δημοτικών κτιρίων (π.χ. πράσινες στέγες, πράσινοι τοίχοι, προσθήκη θερμοκηπίων) με ιδιαίτερο 

αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον, διατηρητέων και μη β. Παρεμβάσεις αισθητικής ή/και λειτουργικής 

αναβάθμισης κτιρίων ή και κτιριακών συνόλων (δημόσιων ή/και δημοτικών) ή/και αποκαταστάσεις 

όψεων κτιρίου ή κτιριακών συνόλων (δημόσιων ή/και δημοτικών) 

γ. Παρεμβάσεις αποκατάστασης ή/και επανάχρησης ανενεργού κτιριακού αποθέματος (αφορά σε 

δημόσια ή/και δημοτικά κτίρια) με χρήση «έξυπνων εφαρμογών» και καινοτόμων τεχνολογιών 

ενίσχυσής τους, προς την ανθεκτικότητα τους 

3. Αναπλάσεις περιοχών υδάτινων διαδρομών και δημιουργία πλέγματος πρασίνου οι οποίες μπορούν 

να συμπεριλαμβάνουν αναπλάσεις περιοχών υδάτινων διαδρομών και χώρων (ρέματα, ποταμοί, 

λίμνες, άλλο) και δημιουργία εκτεταμένου πλέγματος πρασίνου σε επίπεδο δήμου (στην εν λόγω 

κατηγορία περιλαμβάνονται και ρέματα/παραρεμάτιες/παραποτάμιες/παραλίμνιες περιοχές, εκτός 

σχεδίου των οποίων η ανάπλαση κρίνεται αναγκαία για τον ολοκληρωμένο χαρακτήρα του έργου ως 

συνοδό έργο. Ενδεικτικά έργα και μελέτες που χρηματοδοτούνται είναι: 

α. Μελέτες οριοθέτησης ρεμάτων, έργα για αναπλάσεις παραρεμάτιων περιοχών, παραποτάμιων 

περιοχών και παραλίμνιων περιοχών 

β. Παρεμβάσεις αποκάλυψης μπαζωμένων και εγκιβωτισμένων ρεμάτων και ποταμών, αποκατάσταση 

της κοίτης, ανάπλαση της παρακείμενης περιοχής γ. Παρεμβάσεις δημιουργίας συνολικού πλέγματος - 

δικτύου πρασίνου ή/και νερού, με αναβάθμιση των υφιστάμενων πράσινων χώρων, δημιουργία νέων 

και διασύνδεση όλων των παραπάνω με διαδρομές ήπιας μετακίνησης 

4. Συνολικές στρατηγικές παρεμβάσεις σε κατοικημένες περιοχές οι οποίες μπορούν να 

συμπεριλαμβάνουν προσδιορισμό και έργα δημιουργίας περιοχών με ειδικά χαρακτηριστικά (π.χ. 

περιοχές με χαμηλές ταχύτητες ή/και ήπιας κυκλοφορίας, περιοχές με εσωτερικούς δρόμους χωρίς 

αυτοκίνητα, κ.λπ.), καθώς και δημιουργία δικτύου ήπιων διαδρομών σε επίπεδο δημοτικής κοινότητας 

- γειτονιάς. Ενδεικτικά έργα που χρηματοδοτούνται είναι: 

α. Έργα ανάπλασης κατοικημένων περιοχών και δημιουργία θυλάκων χαμηλών ταχυτήτων ή/και 

χαμηλών εκπομπών ρύπων (low emission zones), β. Έργα δημιουργίας περιοχών με εσωτερικούς 

δρόμους μόνο για πεζούς και ποδήλατα (superblocks), περιοχών με χαμηλές ταχύτητες ή/και ήπιας 

κυκλοφορίας, living streets, cycle streets κ.λπ. 

γ. Έργα αναβάθμισης των κοινόχρηστων χώρων για ολόκληρες γειτονιές, δημιουργία δικτύου ήπιων 

διαδρομών (πεζόδρομοι, οδοί ήπιας κυκλοφορίας, ποδηλατόδρομοι), αξιοποίηση ανενεργών 

σιδηροδρομικών γραμμών κ.α. 

5. Αναπλάσεις δημόσιου χώρου με βιοκλιματικά στοιχεία και έξυπνες εφαρμογές, οι οποίες μπορούν 

να συμπεριλαμβάνουν δημιουργία δικτύων ήπιων μορφών μετακίνησης (πεζοδρόμων & οδών ήπιας 

κυκλοφορίας, διαπλατυμένων πεζοδρομίων, πλατειών, ποδηλατικών υποδομών, οριοθέτηση παρόδιας 

στάθμευσης, συστήματα ελεγχόμενης στάθμευσης κ.λπ.) καθώς και υλοποίηση συνοδών έργων στον 

υπαίθριο δημόσιο χώρο για την εγκατάσταση σημείων φόρτισης Η/Ο, εγκατάσταση σταθμών 

κοινόχρηστων οχημάτων/ποδηλάτων/μικροκινητικότητας, κλπ. Ενδεικτικά έργα που 

χρηματοδοτούνται είναι: 
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α. Έργα ενίσχυσης της βιώσιμης κινητικότητας και της προσβασιμότητας του 

δημόσιου χώρου (ως παραπάνω) 

β. Έργα βιοκλιματικού σχεδιασμού υπαίθριων Κ.Χ. 

γ. Αξιοποίηση ανενεργών υφιστάμενων σιδηροδρομικών γραμμών 

δ. Έργα αναβάθμισης αστικού εξοπλισμού και χρήση «έξυπνων» στοιχείων 

υπαίθριων Κ.Χ. 

ε. Έργα/Παρεμβάσεις για κατασκευές, smart εφαρμογές και λοιπά στοιχεία ενίσχυσης και βελτίωσης 

της προσβασιμότητας υπαίθριων Κ.Χ. στ. Έργα για (ανα)κατασκευές και έξυπνες εφαρμογές 

αναβάθμισης των στάσεων ΜΜΜ της δημοτικής συγκοινωνίας  

ζ. Έργα για την εγκατάσταση συστημάτων παρακολούθησης, μετρήσεων και διαχείρισης α) της 

στάθμευσης, β) της αποκομιδής απορριμμάτων, γ) της ενεργειακής κατανάλωσης, δ) των ομβρίων, ε) 

του νερού ποτίσματος, άλλο κ.λπ. η. Έργα οριοθέτησης παρόδιας στάθμευσης και υλοποίηση 

συνοδών έργων στον υπαίθριο δημόσιο χώρο για την εγκατάσταση σημείων φόρτισης Η/Ο, 

εγκατάσταση σταθμών κοινόχρηστων οχημάτων/ποδηλάτων/μικροκινητικότητας θ. Δημιουργία 

ψηφιακών πλατφορμών για την εξυπηρέτηση των ήπιων μορφών μετακινήσεων, δημοτικής 

συγκοινωνίας, τα δίκτυα ανακύκλωσης και διαλογής στην πηγή, τα δίκτυα επανάχρησης αντικειμένων 

και συσκευών κ.λπ. 

6. Ανάπτυξη αστικού πρασίνου, που μπορούν να συμπεριλαμβάνουν δίκτυα αστικού πρασίνου καθώς 

και εφαρμογές και δράσεις ανάπτυξης πρασίνου σε δημοτικά και δημόσια κτίρια (στην εν λόγω 

κατηγορία περιλαμβάνονται και περιοχές περιαστικού πρασίνου εκτός σχεδίου, η ανάπλαση των 

οποίων κρίνεται αναγκαία για τον ολοκληρωμένο χαρακτήρα του έργου ως συνοδό έργο). Ενδεικτικά 

έργα που χρηματοδοτούνται είναι: 

α. Δημιουργία και λειτουργία πληροφοριακών συστημάτων μεγάλων μητροπολιτικών πάρκων 

β. Έργα ανάπλασης, ανανέωση μεγάλων, μεσαίων και μικρών χώρων πρασίνου, σε συνδυασμό με 

έξυπνα συστήματα παρακολούθησης και διαχείρισης ενέργειας και φυσικών πόρων 

γ. Έργα δημιουργίας δικτύου pocket parks 

δ. Εργα Δημιουργίας ψηφιακού χάρτη πράσινων χώρων, «πράσινων» και «μπλε» διαδρομών, και 

συνδυασμός με app εφαρμογή για την εξυπηρέτηση των πολιτών και των επισκεπτών μιας πόλης και 

την βελτίωση του city branding - συνέργεια με λοιπές λειτουργούσες app εφαρμογές 

ε. Έργα δημιουργίας πράσινων οροφών και πράσινων τοίχων σε δημοτικά και δημόσια κτίρια 

στ. Έργα για αντικατάσταση/εμπλουτισμό της περίφραξης με χαμηλό πράσινο, αντικατάσταση των 

σκληρών επιστρώσεων στους υπαίθριους χώρους στάθμευσης δημόσιων ή/ και δημοτικών κτιρίων με 

πράσινο, πράσινες σχολικές αυλές 

7. «Έξυπνα» συστήματα και εφαρμογές, οι οποίες μπορούν να συμπεριλαμβάνουν τα ανωτέρω για 

τον υπαίθριο Κ.Χ. και τα δημόσια ή/και δημοτικά κτίρια με στόχο την ορθή διαχείριση των πόρων. 

Ενδεικτικά έργα που χρηματοδοτούνται είναι: 

α. Έργα εγκατάστασης «έξυπνων» συστημάτων αναβάθμισης λειτουργίας υποδομών του υπαίθριου 

Κ.Χ. 

β. Έργα εγκατάστασης αισθητήρων και μετρητών για την κατανάλωση και εξοικονόμηση νερού στα 

κτίρια 
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γ. Έργα εγκατάστασης συστημάτων αξιοποίησης «γκρι» νερού από δημόσια και δημοτικά κτίρια για 

πότισμα, πλύσιμο οδών, πλύσιμο αυτοκινήτων κ.λπ. δ. Έργα δημιουργίας υποδομών συλλογής και 

επανάχρησης ομβρίων υδάτων ε. Έργα δημιουργίας δημοτικής ψηφιακής Πλατφόρμας διαχείρισης 

υλικών και αντικειμένων (π.χ. από ανακαινίσεις και κατεδαφίσεις, συσκευές από δεύτερο χέρι)…….» 

 

       Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη, τις διατάξεις του άρθρου 40 του Ν. 
4735/20, την από 5.4.2022 εισήγηση από Γραφείο προγραμματισμού, την πρόσκληση του 
Υπουργού Περιβάλλοντος με Α.Π.: οικ.ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/19751/131/28.2.2022 ΑΔΑ: 

665Ψ4653Π8-ΡΣΝ, με τίτλο: ΕΛΛΑΔΑ 2.0 ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ_ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ, ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

«ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ» 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

   Την Αποδοχή όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα  «Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση του 

Δημόσιου χώρου» του Υπουργείου Περιβάλλοντος που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Ανάκαμψης μέσα από το έργο «(Sub. 1 – 16873) Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση 

του αστικού περιβάλλοντος και του δημόσιου χώρου και υποβολή πρότασης με τίτλο έργων 

δασικής αναψυχής , προστασίας και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος στο δάσος θινών 

Αμαλιάδας στη θέση Μαραθιά του Δήμου Ήλιδας». 

 
 

Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως έχει 
αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 175/2022 
. . . . . . . .  

        Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  

  Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                         ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 
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